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2.3　圆锥曲线的参数方程
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课时过关·能力提升
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1椭[image: image3.png]=[x =5cos¢,
{y = 35in<p(0



≤φ≤2π)的焦点坐标为(　　)

　　　　　　　　　　　　　　　　
A.(±5,0)
B.(±4,0)

C.(±3,0)
D.(0,±4)

解析:将参数方程化为普通方程,[image: image4.png]=
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(±4,0).
答案:B
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2点P(1,0)到曲[image: image6.png]— 2 [N
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A.0
B.1
C[image: image7.png]~2D .2




解析:d2=(t2-1)2+4t2=(t2+1)2.
∵t∈R,[image: image8.png]dmzin =1,~dmin=1.




答案:B
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3参数方[image: image10.png]) Vg g RRAR )




A.圆的一部分


B.椭圆的一部分

C.双曲线的一部分


D.抛物线的一部分

解析:[image: image11.png]F



 2x2+y2=4,所[image: image12.png]=1,H
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x≥0,y≥0,它表示椭圆的一部分.
答案:B
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4曲[image: image14.png]p[x = cosO,
/ﬁ{y = ZSinG(O



≤θ≤2π)的长轴长为(　　)

A.2
B.4


C.6
D.8

解析:将曲线的参数方程化为普通方程,得x2[image: image15.png]


y轴上的椭圆,其长轴长为4.
答案:B
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5当θ取一切实数时,连接点A(4sin θ,6cos θ)和点B(-4cos θ,6sin θ)的线段的中点的轨迹是(　　)

A.圆
B.椭圆
C.直线
D.线段

解析:设中点为M(x,y),由中点坐标公式,得x=2sin θ-2cos θ,y=3cos θ+3sin θ,[image: image17.png]Eﬂx_ i
E—sm



θ-cos θ[image: image18.png]—=sin



θ+cos θ,两式平方相加,[image: image19.png]=2,ERHEE



.
答案:B
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6若实数x,y满足3x2+4y2=12,则2x[image: image21.png]+3yHI B REE




解析:因为实数x,y满足3x2+4y2=12,所以设x=2cos α,y[image: image22.png]=./3sin



α,

则2x[image: image23.png]+ \/§y = 4cos



α+3sin α=5sin (α+φ),

其中sin φ[image: image24.png]=7,cos<p=5.




当sin (α+φ)=1时,2x[image: image25.png]+\BYyEBRXEN



5.
答案:5
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7抛物线y=x2[image: image27.png]2
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解析:抛物线方程可化为y[image: image28.png]1, 1 N
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M(x,y)为所求轨迹上任意一点,[image: image29.png]


t,得y=-x2(x≠0).
答案:y=-x2(x≠0)
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8求椭[image: image31.png]2 2
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解:由椭圆的参数方程,设椭圆上的任意一点为(4cos θ,[image: image32.png]2\/§sin



θ),则此点到直线l的距离为
d[image: image33.png][4c0s6 - 4.3sin6 - 12|
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因此dmax=[image: image35.png]4./5
4,/5,dmin = \T/»
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9把下列参数方程化为普通方程,并判断方程所表示的曲线的类型.
(1[image: image37.png]= 0, - = Ny
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(2[image: image38.png]){; = ‘;;Zjl‘g(mz/%i&,a,bﬁgkﬂs@m&);




(3[image: image39.png]){x = Zptz,(tjg;;;g(,pj'gjcﬂio%ﬁﬁ)-
y = 2pt




解:(1)由cos2θ+sin2θ=1,[image: image40.png]



该方程表示一个长轴长为2a,短轴长为2b,中心在原点的椭圆.
(2)由已知sec φ[image: image41.png]="tangp=",
a




及sec2φ=1+tan2φ,[image: image42.png]



该方程表示双曲线.
(3)由已知t[image: image43.png]A
= zp,m\



x=2pt2,[image: image44.png]


·2p=x,

即y2=2px,该方程表示一条抛物线.
★[image: image45.jpg]


10已知极点与原点重合,极轴与x轴正半轴重合,若曲线C1的极坐标方程为ρco[image: image46.png]n . st o X = 2€050,
s(e 'Z) = VEmscasyorn{t 2 00



≤θ≤2π),试求曲线C1,C2的交点的直角坐标.
解:曲线C1可化[image: image47.png]2 2
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x+y=2;曲线C2可化[image: image48.png]


3x2+4y2=12.
联[image: image49.png]o x+y 2,
2342 +4y =12,




解得交点为(2,0) [image: image50.png](2 12
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